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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ [0] @ oy | #— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m jo:rrg:ﬂ::;?;:a grelha ao lado (Jf) e escreva o nome completo, o nimero
[2] 2] (2] [2] [2]

BWEEE | vone . Altsiondis... (L. Lusgesa sk ...
WEOEEE Gisy Py

!E E El @ ....................................................................
EEEEE | vmeo . 43%50..... Guses . MIE.........
=

= Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
[9] (8] [2] [=] [8] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jff)) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcacbes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

. (] Zeexde(x) = 2(n - 1). B 5.cxdo(z) = 2m.
2
2 ] Brexdg(x) = 2n. (0] Brexdo(z) = 2(m —1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
[] (6.4,2,2,1,1). @229
W2 (164,221, 1,1). Bd 6,4,2,2,2,1,1).
Questdo 3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3, 4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4, 3),(5,1), (5,4)}.
W1 21),2, (23),3 ¢ uma cadeia em G. [J1,(1,4),4, 4,3), 3 & uma cadeia em G.
2/2 D2,[2,2),2,(2,3],3éumcaminhoemG. |__—_|l,(2,1),2.{2,3).3eumcaminhuem(?-.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntimero de componentes
fortemente conexas de G é:
22 D 3. . 4, J:l 2. I:l 1.
Questio 5 Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
B 9. [] 9s.
2/2 (] 100. [ ] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

7] Qualquer subgrafo de G' com m. — 1 arcos & uma arvore.
0.5/2 Q Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.
: [] Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n— 1 vértices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
A N o»
a) 1 f o
3\ i /3
[ [

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 D 7. E] 10. . 9. D 11.

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2
D d e f tém etiguetas provisGrias com valores 4 e 7, respectivamente.
. ¢ e f tém etiquetas provisorias com ;alores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 9  Considere os grafos:
_— — L} —
i Z &
Gl A
-0.5/2 G, & euleriano e G & semi-euleriano. O Nenhum dos grafos € euleriano.
D Nenhum dos grafos é semi-euleriano. I:l G, é semi-euleriano e G & euleriano.
Questao 10

Seia G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo 0
i€{1,2,3,4} se tem A;; = (A%); = (A%): =0e (A%): # 0, mostre que G & fortemente conexo.




Alexandre Miguel Lopes Ferrao - 39699 - MIEC
Mark: 1/18 (total score: 1/18)

CL N .
EENEE EE B +462/1/38+
® o @
Departamento de Matemética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ @ @ +— Marque o0 sen nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m m |I| m :-:Ls E:c::;;:a grelha ao lado () e escreva o nome completo, o nimero
BlEialalE T
BEEEE | vone Alaomdre Tigud logs Fonec....
[4 [ EEE

El E ] IE E .....................................................................
@@@E} Nimero: Bqéqq CuerEC‘ ..............
Para cada questdio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcagbes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

s [ Seexde(z) = 2n. [ Beexde(z) = 2(m - 1).
B S.exdo(z) = 2m. [ Seexda(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
(6,4,2,2,21,1). [ 6,4,2,2 1,1).
-0.5/2
[J6.4221,1,1). & 1,229
Questaod Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3). (5, 1), (5,4)}.
0/2 @1.(2,1],2,[2,3),3 ¢ uma cadeia em G. D1,{2.1},2.(213],3éumcminhoem6‘.

[ 2, (22,2, (23),3 éumcaminhoem &.  [] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 é uma cadeia em G.

Questao 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O niimero de componentes
fortemente conexas de G é&:

0.5/2 < 4. e . [ s.

Questdo 5  Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

o 99. [] os.
W @) Nenhum dos valores mencionados. (] 100.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices ¢ m arcos.

(] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
0.5/2 [X] Nenhuma das restantes alineas.
- [ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

O Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvere,

Questdao 7  Considere o grafo ponderado: i,/ b 3 d 4
a 1 i
3\ i » /3

4
Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 @1 9. ] 7 ] 10.

Questao B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[ ] d e f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2

B ¢ e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] ¢ e d tem etiquetas provisérias com valor 3.

Questao 9  Considere os grafos:
/ Ga
G
0.5/2 D Nenhum dos grafos ¢ euleriano. @ Nenhum dos grafos & semi-euleriano.
. L] Gy & semi-euleriano e Gy ¢ euleriano. [4] @, & euleriano e G, é semi-euleriano.

Questio 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%)u = (A%)i; = 0 e (A')y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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@ @ @ @ . +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
IIl m :Ic: ;:j::c:ma grelha ao lado (JJ]) e escreva o nome completo, o nimero
(2] 2]
@.E@E Nome: Aliﬂl&n"‘&wﬁ\% ............
B (4] (4] (4] [€]
GEE GIE] || Pt s i s s
(6] (6] [&] [&] [€] Nimero: ... IO . Curso: ... \WEL..........
Para cada questdo 1-D existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
EI El E El @ resposta certa preenchendo compleramente o quadrado respectivo (JJJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a guestdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questio 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com =n vértices e m. arcos.

- B 5.cxds(z) = 2m. [ Beexdo(@) = 2(n - 1).
[] Zrexde(z) = 2n. [] Zeexda(z) = 2(m— 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréafica:
s (11,2 23). ] (6, 4,22 1, 1).
B 64,2221,1). [i] (6. 4,2,2 1,1,1).
Questdo3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2,3), (2.4), (4,2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
- [J2,(2),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4.3), 3 ¢ uma cadeia em G.
] 1, (2,1),2,(2,3), 3 éumcaminhoem &. [ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 &€ uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
2/2 s [L] 2. 1 M 4
Questdo 5  Se (7 & uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
- [] 8. ] 100.
B 9. [} Nenhum dos valores mencionados.
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Questio 8 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma éarvore.
[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
Bl Nenhuma das restantes alineas.

[[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma érvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1/' b 3 d \4
a 1 f
N\ A /s

#] e
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

] 1. [ 10. [] 7 B o

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dade momento

. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] ced tém etiquetas provisérias com valor 3.
[ ] de f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo @  Considere os grafos:

1

—

1/

s G2
G
@ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [[] G, é semi-euleriano e G ¢ euleriano.
G, & euleriano e G é semi-euleriano. D Nenhum dos grafos & euleriano.

Questsao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) setem Ay = (4% = (A% =0 e (A% # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m m @ H +— Marque o seu ntimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (W) e escreva o nome completo, o niimero

mm e o curso abaixo.

(2] 8 [2] 2] [z]

(3] 8] [3] (3] Nome: A"”“ ks, CadoRad Deewglde
BEldEEnr

Ej @ @ ] E .....................................................................
(6] (6] Nimero: .. <"91 Ale........ Curso: AT ES
. Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
EI m E resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Il) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagées miltiplas anulam a questao.
Nao se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o B .cxde(z) = 2m) [ Zrexde(z) = 2(m - 1).
[J Zrexdalz) = 2. [ Zzexde(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
[2] (6,4, 2,2 1,1, 1). [, 22 a3).
e [ 6.4,2,2,1,1). B 6.4,22,21,1).
Questdo 3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3, 4,5} el = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4,3), (5 1), (5, 4)}.
[J1,(21),2,(23),3 éumcaminhoemc. [] 2, (2/2), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
2/2 B 1 21),2,(23),3 ¢ uma cadeia em G| []1, (144), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.
Questdo 4  Considere o grafo @ definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &:
K
22 D 1. m 4. D 3. D 2
Questdo 5  Se & é uma drvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[] os. < 99.
0/2 [] 100. (] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma &rvore.
@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
[[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma arvore. /

[] Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
A b
a 1 i
LA /3/

¢ £
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

[] 10. ] 1. 3 . @

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, a0 grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

]:] d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

e e f 1ém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente:

@ d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[[] e e d tém etiquetas provistrias com valor 3.

Questdo 8  Considere os grafos:

S E— G2

Gy
% G, é euleriano ¢ G é semi-euleriano.

[] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

[] Nenhum dos grafos é euleriano. [} G ¢é semi-euleriano e Gz é euleriano.

Questdo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4) se tem Ay = (A= (A%)ii=0e (A%)i; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @ @ @ +— Marque o seu namero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (|J]) e escreva o nome completo, o nfimero

‘IHI[ & o curgo abaixo.

[2] & 2] 2] 2] \

31 31 3] [3] %] Nome: Amﬂ%’mle‘ﬂi\)r%ms
(4] [@] [4]

EEEE% :rﬂmmuﬂdo‘: ..........................
@ @ @ Niimero: C{Z@%b Cursa: .. Udl-i.—...E—(—- .......

4 18] Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a
El @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (W) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagses miltiplas anulam a questio,
Nio se esquega de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Zeexde(z) =2(n - 1). [ Szexde(z) = 2n.
m Lrexde(z) = 2m. D Lrexdg(z) =2(m — 1).
Questéo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
B 6.4,2221,1). [ (64,22 1,1, 1)
2f2 [ a,2 2 3). [] (6,4,221,1).
Questao 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2.1),(2,3), (2,4),(4,2),(4,3),(5,1),(5,4)}.
A Bd 1.(2,1),2,(2.3),3 éumacadeiaem G.  [] 1, (1.4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.

[J1,21),2,(23),3 éumcaminhoem 6. (@ 2, (2,2), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &

2/2 [ B 4 s O

Questéio 5  Se G & uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:

[] Nenhum dos valores mencionados.

2/2 ] es.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
05/2 Nenhuma das restantes alineas.
: [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma arvore. £

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices &€ uma arvore.

d

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1/ b 3 _ \{
a’ 11 >< f
sl S

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [ 1. [b] 7. [] 10. i o

Questédo B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questBo anterior, para
determinar uma cadcia ¢ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

@ d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente,

-0.5/2
e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
Questdo 8  Considere os grafos:
/ G,
G)
0.5/2 I:] Nenhum dos grafos é euleriano. 4] G, é euleriano e G é semi-euleriano.
@ Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano. [] 6, é semi-enleriano e G é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €11,2,3.4} se tem Ay = (A% = (A% = 0 e (A")y; # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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|DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

ot o e o i M
E’g e o curso abaixa. 1

|
[_il @ E IE' E [ Nome: :Z)mnngTubQiJﬂFﬁr}f)kW?w .............
W (4] [ 41
El 5] El El E .....................................................................
@ Nimero: .. H.294%.......... Curso: H'IEI ..............
|
. Para cada questio 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
El . El resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta, Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marca¢des miltiplas anulam a questio,
~Ngo se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Paexda(a) =2(a - 1). B >.cxdo(z) = 2m,
2/2
[J Szexda(z) = 2n. [] Zeexdo(z) = 2(m — 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia gréfica:
B G64220271,1). [16,4,221,1,1).
A [ 6. 4,2,2,1,1). [J (1,22, 3).
Questdo 3  Considere G = (X,UU), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1), (2,3), (2,4), (4,2), (4,3), 5, 1), (5, 4)}.
[1,(21),2,(23), 3 éum caminho em G. []2,(22),2,(23),3 éum caminho em G.
e B 1. (21).2,(23),3 é uma cadeia em G. [J1,(1,4),4, (4,3), 3 &é uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questiio anterior. O ndmero de componentes
fortemente conexas de G é:
0.5/2 mE 1. Os @
Questdo 5  Se G & uma drvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
] 100. [] es.
efe [_] Nenhum dos valores mencionados. B 9.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

B8 Nenhuma das restantes alineas.

(] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma Arvore.
I:] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma &rvore.
[} Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: i/ b 3 d \4\
a 1 i
AN /4

r e
Uma sua Arvore maximal de valor minimo tem valor:

B 9. ] 1o0. [z mE

Questio 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

. e e f tém etiguetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] ce d tém etiquetas provisérias com valor 3.
D d e f tém etiquetas provisbrias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

1

—_— —

nd

: A Gz

G
[] Nenhum dos grafos é semi-euleriano. [] G, ¢ semi-euleriano e G € euleriano.
[] Nenhum dos grafos & euleriano. . G & euleriano e G é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
ie{1,2,3,4) setem A;; = (A%);; = (A%)i =0 e (A%)y # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste
[DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ @ [El @ @ ;—— Ma.rqu'aos:u nm:;lemdja(;nm;o.p;eenchando cnmpletame:eusq:adra-
os respectivos da grelha ao la £ escreva o nome completo, o niimero
[II II] m m e o curso abaixo.
EEzEE
[3]1 3] (3] [3] [3] Nome: ..ANG.. Reonel | Ribeico
E%%%E TN
(6] (6] Wl (5] [&] Nimero: .. 2.6 d U ouse MTET.
A EEE
Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagfes miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdao 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

D Trexdg(x) = 2n. . Yeexdg(z) = 2m.
ok D Ezexde(z) = 2(m — 1). D Erexde(z) =2(n— 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia ¢ uma sequéncia grafica:
. (6,4,2 221, 1). D (6,4, 2,21, 1).
4 [ (6, 4,2,2,1, 1, 1). [0 (1,2 2, 3.
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2, 3,4,5 el = {(2,1),(2,3),(2,4), (4.2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
[]2.(22),2,(23), 3 6 um caminho em G. [J 1, (1,4), 4, (4.3), 3 & uma cadeia em G.
2/2

[J1,21),2.(23),3 éum caminhoem 6. [l 1, (2,1), 2, (2.3), 3 ¢ uma cadeia em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ndmero de componentes
fortemente conexas de G é:

2/2 [ 1 W Os. e

Questdo 5 Se G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcog
de G pode ser:

[:f 100. D Nenhum dos valores mencionados.

[] 9s. B 9.
o &

2/2
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.

2/ D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
[[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma Arvore.

B Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1 b 3 d 4
g AN

an 1 f
N A4 4

C e
Uma sua 4rvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 ] 1. ] 11 Oz E o

Questao 8 Aplique o algoritino da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

[[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] de f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2
[] c e d tém ctiquetas provisérias com valor 3.
B ¢ e f tom ctiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 8  Considere os grafos:
/ Gs
G
2D [ ] Nenhum dos grafos & euleriano. . G, & euleriano e Gy é semi-euleriano.
[] 6, & semi-euleriano e G & euleriano. |:| Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo ©
i€ {1,234} se tem Ay = (A%)u = (A3)y = 0 e (A");: # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Departamento de Matemaética Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
@ El m . m +— Marque o seu niimero de alune preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([J]) e escreva o nome completo, o nimero
m.mm e o curso abaixo.
[21 (2] [2] [2]
EEE’E@ Nome: &a&#«‘g’wﬁmﬂth .........................
B (4] (4] [4]
] IE EI . .....................................................................
(] M (8] [6] Nimero: 44605, . ........... Curso: MIEL..ooivee v,
(7]
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jll) com
[ B @ (81 (3] -

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores, Marcacdes miiltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questdio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questio 1 Seja & = (X, 1) um multigrafo com n vértices & m arcos.

- B s.cxdo(z) =2m. [] Beexdo(z) =2(n—1).
[ Zrexde(z) = 2n. [ Beexdalz) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
(16,4, 221,1,1). B 64220211
2/2
b] (1,22, 3). [] (8,4, 22, 1,1).
Questdod Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2.4), (4,2),(4,3), (5, 1), (5,4)}.
0/2 |:|l..(2.1].2,(2,3},3EumcmninhnemG. [] 2,(2,2),2,(2,3), 3 éum caminho em G.
1, (1,4),4,(4,3),3 éumacadeiaem G. [ 1,(2,1), 2, (2.3), 3 & uma cadeia em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é
2/2 [] 2. N« [ [
Questao 5 Se (G & uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
0/2 B4 99. [ ] Nenhum dos valores mencionados.
[] 100. [] o8.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
o/ [] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma arvore.

B Nenhuma das restantes alineas.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1 b 3 d 4
i i

@ 1 f
N\ A 4

[ 14 [
Uma sua firvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 [2] 11. ] 10. B o [ =

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia @ — f. Num dado momento

1:| d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

. e ¢ f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

[] e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
/ Gs
Gy
0.5/2 [} Nenhum dos grafos é euleriano. G ¢ euleriano e G é semi-euleriano.
. @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. D (7, & semi-euleriano e G2 ¢ euleriano,

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2.3,4} se tem Ay = (A?)is = (A% = 0 e (A")s; # 0, mostre que G ¢ fortemente conexo.
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m @ . @ +— Marqgue o sen nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
nln ;lx:]s {r:i:c:::i:z:a grelha ao lado () e escreva o nome completo, o niimero
ERzEE

3 E[E 6 Nome: ... Freed . Glpd, Eummany..... Nowmos.
BEAEAEE

EEIEIEIE | o s i e msomns e
@ Nimero: ....... { E“IE’D 8 ..... Curso: ........ H‘P-r .........
. . Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
B [3] [5] [3] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respective () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio,
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o B8 =.cxdo(z) =2m. L] Seexda(e) = 2n.
[ £rexde(z) = 2(m - 1). [ Zeexdo(a) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
- [#] (1.2, 2, 3). [, 4,221,1).
B 6422211 [d] (8, 4,2,2 1, 1,1).
Questdo 3  Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3), (5,1), (5,4)}.
4% []2,(22),2,(23),3 éumcaminhoem G. [l 1. (2,1), 2, (2,3), 3 ¢ uma cadeia em G.
[11,(1,4),4, (4.3),3 ¢umacadeiaem ¢. [ 1, (2.1), 2, (2,3), 3 éum caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G é;
-0.5/2 X 4. @ : s 2
Questao 5  Se G € uma 4rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
o/ ] 100. (] Nenhum dos valores mencionados.
H 9. ] 9s.
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma Arvore.
O Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma érvore,
Nenhuma das restantes alfneas.

D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos é uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
AR
a 1 f

el e

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

B o [B] 7. 1. (] 10.

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

- e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
[[] de f tem etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
|:| d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

[[] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questdo 9  Considere os grafos:

e

/]

4 Gz
G
[<] G & euleriano e G; é semi-euleriano. O Nenhum dos grafos é semi-euleriano.
[] @ & semi-euleriano e G2 & euleriano. [[] Nenhum dos grafos & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para tado o
i€{1,2,3,4) setem Ay = (A%)s = (A% = 0 € (A")i; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ m IE @ @ ¢— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([JJ])  escreva o nome completo, o niimero

E] e 0 curso abaixa.

CIREER

[31 31 31 [3] . Nome: 14/11;’17‘{’ : P‘GEL“': {,LES ...............................
B (4[4[

IE @ El @ .....................................................................
E@@ Niimero: ({35?3 .......... Curso: Ml—g
. Para cada questio 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Margue a
@ @ Ei l E' resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (JJj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,6 valores. Marcacdes miltiplas anulam a questdo.
Nio se esquega de resolver a questfo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [ Zeexdo(z) = 2(m - 1). [] Seexda(z) = 2n.
[ Beexde(a) = 2(n - 1). B Texdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
; @ 1,22 9. 64,2211,
-0.5/ (6,4,2, 221, 1). [ 6,4, 2 2 1, 1).
Questdo 3 Considere G = (X,U), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2, 4),(4,2),(4,3).(5,1),(5,4)}.
B 1, 21),2,(23),3 ¢umacadéinem G. [ 1,(2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
2/2
f D21(2.2}.2.f2.3]'3éumcaminhuemG- Dl,(1,4},4,(4,3),3éumacadeia.em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O namero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [] s [ 1. 2 B 4
Questdo 5 Se G & uma drvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
[ ] Nenhum dos valores mencionados. B8 9.
ef2 (] 100. ] o8



0/2

2/2
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0/2
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Questdo 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
] Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvorc.

LA A

a 1
N\ A

c |
Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

[ [ 10. . Mo

Questdo 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

@ d ¢ f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.
[C] ¢ e d tém etiquetas provisérias com valor 3.
[:] d ¢ f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 € 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:

G2

G

[7] G, ¢ semi-euleriano e G é euleriano. [] Nenhum dos grafos & semi-euleriano.

[ G, & euleriano e G, & semi-euleriano. [C] Nenhum dos grafos ¢ euleriano.

Questio 10
Seja @ um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2.3.4} se tem Ay = (A%)i = (A%);; =0 e (A")y # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ @ IEI @ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (J]) e escreva o nome completo, ¢ nimero

IIIEIIHII e 0 curso abaixo.

=] M 2] 2] [2]

@ Eﬂ EI [3] Nome: Amlru: rpm ME\.ER:,L;\O.};@'PQMLF‘&
8 (4] 4] W[4

mEin; T R
IEI E @ Nimero: HLZ.ZAS ... Curso: .OVEN ...
E Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
[EI IEI @ @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada respasta
errada desconta 0,5 valores. Marcages miltiplas anulam a questao.
Nio se esquega de resolver a questao 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

o/ [ Seexdo(z) = 2(m —1). B =.cxdo(z) = 2m.
[ Siexdolz) = 2(n—1). [ Pzexde(z) = 2n.
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
[](6,4,221,1,1). [ (1,22, 9.
2/2
[ (6,4,2,2,1,1). B 6422021,).
Questdao 3 Considere G = (X, U}, com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3).(2,4), (4,2),(4,3),(5,1), (5,4)}.
i [11.(1,4),4, (4,3),3 éumacadeiaem G. [ 1, (2,1), 2, (2.3). 3 ¢ uma cadeia em G.
[]2.(2.2),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ 1,(2,1), 2, (2,3), 3 é um caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 M« [Js. []1 []2
Questdo 5  Se G é uma Arvore com n vértices, todos de grau Impar, entdo o niimero de arcos
de G pode ser:
[] 100. []ss.
2/2 )
[] Nenhum dos valores mencionados. B 9.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[ ] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma Arvore.

Nenhuma das restantes alineas.
22 w

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma érvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d 4

a 1 f
8

Uma sua 4rvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 Ho. [b] 11 ] 10. [d] 7

Questaoc 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

. e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

L__] d e f tém ctiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

Questdo ®  Considere os grafos:
Y Z Ga
&
0.5/2 G é euleriano e G & semi-euleriano. D @ ¢ semi-euleriano e Gy é euleriano.
. @ Nenhum dos grafos & semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,234} setem A;; = (A?),; = (A) = 0 e (A")y # 0, mostre que G é fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

El @ @ m - +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente 0s quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (JJj]) e escreva o nome completo, o nimero

mm e 0 curso abaixo,
(21 2] [2] @ 2]
E'@@E Nome: AT\‘FJMIL‘QI({&QGQ‘;EC-.J ......................
W EEE
EH:EJE] .....................................................................
El EI EHE Nimero: '513-!"10‘-" Curso: MIEL ...
AR @EEE

Para cada questao 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa, Marque a

EEI EI @ @ @ resposta certa preenchenda completamente o quadrado respectivo ([ff) com
caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta

errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miiltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

B Z.cxdo(z) = 2m. [J Z.exde(z) = 2n.
22
[J Beexdo(a) = 2(n - 1). [ Lrexdo(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
1,2, 2 3). 6,4,2,2 1,1, 1).
-0.5/2 Q : } L :
[ 6.4,221,1). (6,4,2,221,1).
Questdo3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1), (2.3).(2,4), (4.2), (4,3), (5, 1), (5,4)}.
o/ [J1,01,9),4, (4,3), 3 é uma cadeia em G. D?.(2,2}.2,(2,3},3éumcaminhaem6'.

B, 21),2 (23),3 ¢umacadeiaem G. []1,(2,1),2, (23}, 3 éum caminhaem G.

Questdo 4  Considere 0 grafo G definido na questio anterior. O nGmero de componentes
fortemente conexas de G é:

2/2 [2] 2. W 4 ] (] s.

Questdo 5 Se G € uma drvore com n vértices, todos de grau impar, entio o niimero de arcos
de G pode ser:

] 100. B 9.

2/2
[] Nenhum dos valores mencionados. [] e8.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[<] Nenhuma das restantes alineas.
0.5/2 [DQualquersubgrafodchomn—]unméumaarvure.
' [] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices ¢ uma &rvore.

[7] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma érvore.

b d
i AN
- i
:-:\ 1 4

e e

TUma sua frvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 Ao [b] 11. ] 10. [] 7.

Questao 8 Aplique o algoritino da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para

Questdio 7  Considere o grafo ponderado:

determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

. e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

|:| d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[] c e d tém etiquetas provisérias com valor 3.

Questdo 8  Considere os grafos:
R é Ga
Gy

o/2 [ ] G4 é semi-euleriano & G & euleriano. ' (31 & euleriano e Gy é semi-euleriano.

[[] Nenhum dos grafos é enleriano. [ ] Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questdo 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i €{1,2,3,4} se tem Ay = (A%)i; = (A%)s = 0 e (A%)i; # 0, mostre que G & fortemente conexo.



André Ricardo Nascimento Guerreiro - 41680 - MIEI
Mark: 11.5/18 (total score: 11.5/18)
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Departamento de Matematica Faculdade de Ciéncias e Tecnologia — UNL
Mateméatica Discreta 07/06/2014 3° Teste
DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS
ij'_l @ @ @ . +— Marque o seu nfimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado (]} e escreva o nome completo, o niimero
m.mm e o curso abaixo.
2@ EEE ,
(31 (2] 3] (2] [3] Nome: Al’ld.fﬁ GUQ-”E"'(G ................. .
M EEE
[5] EI E| EI L?_l .....................................................................
@.@ Nimero: q‘iéﬁiO ......... Curso: ﬂlfl
- Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E @ @ @ m resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores, Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagges miltiplas anulam a questaa,
Nio se esqueca de resolver a questiio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

. [ Eeexde(z) = 2(n - 1). [ Brexde(z) =2n.
. D Lrexdg(z) = 2(m - 1). . Trexdg(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréfica:
2] 1,22, 3). M 642221,
e/2 []¢(,4,221,1,1). (76, 4,2,21,1).
Questdo 3  Considere G = (X, 1), com X = {1,2,3,4,5} e U = {(2,1),(2,3), (2. 4), (4, 2), (4,3), (5,1),(5,4)}.
[J1,(1,4),4,(4,3),3 ¢uma cadeiaem G. [ 2, (2.2), 2, (2.3). 3 & um caminho em G.
2/2

W121).2,(23),3 ¢uma cadeiaem G. [ ] 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & um caminho em G.

Questdo 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de tompanentes
fortemente conexas de G é:

-0.5/2 (]2 [Os. 4. @

Questdo 5 Se G é uma Arvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

B 99. [] s.

072 [] 100. [] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma 4rvore.
D Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos € uma arvore.

0/2
Nenhuma das restantes alineas.
[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma aﬂ%njl o |
=24
Questido 7  Considere o grafo ponderado: b d
L1 N
|0) @ 1
;\ ' A
Uma sua srvore maximal de valor minima tem valor: 'l”_‘l( R

2/2 7 1 [ | 0. [ 1.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente.

[:| d e f tém etiguetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
[ ] eedtem etiquetas provisérias com valor 3.
- e e f t8m etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdo 8  Considere os grafos:
y 2 { 1
4 w—7I4 Vv —73
| / ‘
{ 4y '1. Gz
G
/2 D (' & semi-euleriano e Gz € euleriano. - G, ¢é euleriano e G é semi-euleriano.
[ ] Nenhum dos grafos é semi-enleriano. [ ] Nenhum dos grafos é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,21 3, 4} se tem A,',' = {Al!],',' = (ﬂa)l‘" ={Qe I:Ad);'i aé 0, mostre que Gé fortemente conexo.




André Simao Pereira Catela - 42643 - MIEI
Mark: 10.5/18 (total score: 10.5/18)
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Matemética Discreta 0T/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ EI m @ +— Marque o seu niimero de aluno preenchendo completamente os quadra-

dos respectivos da grelha ao lado (i) e escreva o nome completo, o nimero
mm e o curso abaixo.

(2] B 2] [2] 2] [

[3] [3] [2] (3] Nome: .Andrel Simeo. Peseira tofela. .
HAEALORMA

E El IE E .....................................................................
'@@ Nimero: qabHB Curso: MIEL . ..............
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
E] E @ Tesposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Néo se esqueca de resolver a questo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- B =.cxdo(z) = 2m. [ Zeexda(z) = 2n.
[] Bzexdo(z) = 2(m - 1). [ Eeexde(z) = 2(n - 1),
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
J6,4,2,21,1,1). [ @229
< 642221, [ (6,4,2,2 1, 1).
Questdo3  Considere G = (X, ), com X = {1,2,3,4,5} eU = {(2,1),(2,3), (2, 4),(4.2),(4,3), (5,1),(5,4)}.
[3] 2; (2,2). 2, (2,3), 3 6um caminho em G. |____| 1,(1,4),4, (4,3), 3 € uma cadeia em G.
ele .1,(2.1),2,(&3},3 & uma cadeia em G. [_-_]1,(2,1)3,(2.3}.3éumcaminhoemG.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O ntmero de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 [7] s mEx 8 . [1] 1.
Questdo 5  Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau (mpar, entao o niimero de arcos
de ¢ pode ser:
B8 oo, [] 98.
ele [] Nenhum dos valores mencionados. D 100.
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Questdao 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.
0.5/2 [:] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma arvore.
; Nenhuma das restantes alfneas.

@ Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma &rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
N N
@ 1 f
;\ 1 /3

i e
Uma sua érvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 Eo. & 7. 1 ] 10.

Questdo B Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

Q d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

E e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

-0.5/2

D ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

[[] d e f tem etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:
= Z Ga
G\

-0.5/2 @ Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano. G, & euleriano e G, & semi-euleriano.

[] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. [ ] Gy & semi-euleriano e G & euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4] se tem Ay = (A% = (A%)y = 0 e (A*)y # 0, mostre que G & fortemente conexo.




André Tiago Marques Malafaia - 42999 - MIEI
Mark: 8.5/18 (total score: 8.5/18)
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Matemética Discreta 07/08,/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ IEI Eﬂ +— Marque o seu nimero de aluno preenchendo completamente as quadra-
m :o: E:c;:;;ﬁa grelha ao lado () e escreva o name completo, o nimero
2R E .
@@E@@ Nome: '[“l. ?éq:-:fu ..... ‘V}%&.&Hde’(w* ....... ..
i [4] (4] [1]

E@EE’E , ............................................ SRR
El@ Nimero: ﬁlc’”ﬁc} ........... Curso: wﬁ:ér .........
H

Para cada questdo 1-0 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
IEI IEI E E m resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagbes miltiplas anulam a questéio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, 1) um multigrafo com n vértices e m arcos.

_— [] Beexde(z) = 2(m - 1). Bd Beexde(z) = 2m.
: @ e xdo(z) = 2n. [ Zeexda(z) = 2(n - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
(164,22 1,1). [Ja,2209.
212 n (61 ‘t! 2} 21 21 1' 1] D (ﬁr 4: 21 2t 1: 1: l)'
Questao3  Considere G = (X,U),com X = {1,2,3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4,3), (5,1), (5,4)}.
[J1,0,4),4,(4,3),3 & uma cadeia em G. R 1), 2,(2,3), 3 & uma cadeia em G.
22 m 1,(2,1),2,(2,3), 3 6um caminho em G. DZ,(2,2),2,(2,3],3éumcaminhn&mG.
Questao 4  Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:
-0.5/2 [Js @1 [ 2 I 4
Questdo 5  Se (7 &€ uma &rvore com n vértices, todos de grau impar, entdo o nimero de arcos
de &G pode ser:
[] Nenhum dos valores mencionados. [] 100.
072 [] 98. 99.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

E Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices é uma arvore.
@J Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
[7] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1/ b 3 d \\4\
a 1 f
N\ A 4

c €
Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

[ n. 8 i o [ 10.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores d e 7, respectivamente.
B c e f tem etiquetas provisérias com valores 4 ¢ 7, respectivamente.
D d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

[:] ¢ e d tém etiquetas provisdrias com valor 3.

Questdo 9  Considere os grafos:

T
-/

Gz
Gy
B G, ¢ euleriano e G ¢ semi-euleriano. 1____| Nenhum des grafos é semi-euleriano.
(] Nenhum dos grafos ¢ euleriano. [] ¢ & semi-euleriano e G ¢ euleriano.

Questio 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay = (A%)u = (A% =0e (A%)i # 0, mostre que G & fortemente conexo.




André de Carvalho Lameirinhas - 43753 - MIEI
Mark: 15.5/18 (total score: 15.5/18)
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Matemética Discreta 07/06/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

m @ E)] I-ii @ +— Marque o sen mimero de aluno preenchendo completamente os guadra-
dos respectivos da grelha ae lado () e escreva o nome completo, o ndmero

mmm @ 0 curso abaixo.

(2] 2] [2] [2] [2]

EEEEE | o dhos. b Boselher domeiniodren. ..
I (4] 4] (4] [¢]

E] [ﬂ [EI . [B_] .....................................................................
BEEE | vmee $3FS3. come SUEL
&

Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
El @ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo ([JJjj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0.5 valores. Marcagoes miltiplas anulam a questao.
Nao se esqueca de resolver a quest3o 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questao 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

L] Baexda(z) = 2(n - 1). B .cxde(z) = 2m.
2/2
[] Ssexda(z) = 2(m - 1). [ Beexde(z) = 2n.
Questao 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia gréifica:
o/ [, 2 2 3). (642211 1)
[](6.4,2211). B 6.4,2,221,1).
Questao3 Considere G = (X, U),com X = {1,2,.3,4,5}elU = {(2,1),(2.3).(2,4), (4.2), (4, 3), (5,1),(5,4)}.
- ]2, 22),2,(23),3 éumcaminhoem G. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G.

D 1,(2,1),2,(2,3), 3 éum caminhoem G. . 1,(2,1), 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G.

Questiao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é:

2/2 []s. B 4 [] 1. [ 2:

Questdo 5 Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:

[ 99. [] 100.

O 98. D Nenhum dos valores mencicnados.

-0.5/2
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Questao 8  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos & uma &rvore.
o/ B Nenhuma das restantes alineas.
El Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices € uma &rvore.

[[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma 4rvore.

1 b 3 4 4
n/l \\f

AN 4

C e

Questdo 7  Considere o grafo ponderado:

Uma sua &rvore maximal de valor mfnimo tem valor:

2/2 B o [] 1 [~ ] 10.

Questao 8 Aplique o algoritino da cadeia mais curta, ao grafo da questao anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

- e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisdrias com valores 4 e 7, respectivamente.

2/2
[:] c e d tém etiguetas provistrias com valor 3.
D d e f tém etiquetas provisérias com valores 3 e 7, respectivamente,
Questdo 8  Considere os grafos:
- é y
Gy
o/ |:| Nenhum dos grafos é euleriano. . (G é euleriano e G4 & semi-euleriano.
|:| G, & semi-euleriano e G» & euleriano. [] Nenhum dos grafos ¢ semi-euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} se tem Ay = (A%)y; = (A% = 0 e (A");; # 0, mostre que G & fortemente conexo.



André de Padua Pereira - 43115 - MIEI
Mark: 10.5/18 (total score: 10.5/18)
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DURACAO DO TESTE: 50 MINUTOS

(0] [0] [0] [0] [0} — Marque o sen nmero de aluno preenchendo completamente os quadra-
Hinj | ' [i] ::s E:c:;:ﬁa grelha ao lado ([f) e escreva o nome completo, o nimero
2] 222

AMEEE | vome . e Ao Bidua, Pomina
M EEE

CIGIGIGIM | e s
@Eﬁ]; o, 95 AA5...... o MTEE..
Para cada questdo 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
(o] (2] [3] [#] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo (Jfj) com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes miltiplas anulam a questio.
Néo se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1  Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

m [] Zeexde(z) = 2n. B S.cxdo(z) = 2m.
[] Beexde(z) = 2(n ~1). [ Bzexde(z) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grafica:
W 642020211, [] 6,422 1,1).
el2 [](6,4,221,1,1). [, 2203).
Questdo 3 Considere G = (X, U), com X = {1,2.3,4,5}eU = {(2,1),(2,3),(2,4), (4,2), (4,3),(5,1),(5,4)}.
[1] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 & uma cadeia em G. 1,(2,1), 2, (2,3), 3 é uma cadeia em G,
-0.5/2 Q1,(z.1}+2.(z&ﬁémmiﬂwm‘?- []2.(22),2,(23), 3 éum caminho em G.
Questao 4 Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G é&:
2/2 ] [] 3. [] 2 B 4
Questdo 5  Se G ¢ uma 4rvore com n vértices, todos de grau fmpar, entdo o namero de arcos
de G pode ser:
H oo ] 100.
2/2 ) ;
[] os. [_] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

ﬁ Nenhuma das restantes alineas.
2/ [C] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma drvore.
[ ] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos ¢ uma drvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: 1// b 3 d \\4\
a 1 f
N PN

Uma sua drvore maximal de valor minimo tem valor:

2/2 [ 1. mEst [ oo

Questio 8  Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, a0 grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia a — f. Num dado momento

E e e f tém etiquetas provisbrias com valores 4 e 7, respectivamente.

[] ¢ e d tem etiguetas provisorias com valor 3.

-0.5/2

@ d e f tém etiquetas provisorias vom valores 3 e 7, respectivamente.

D d e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 9  Considere os grafos:
M Z Go
Gy
0.5/2 B4 G, é euleriano e G ¢ semi-euleriano. [] Nenhum dos grafos é euleriano.
: D G & semi-euleriano e G é enleriano. @ Nenhum dos grafos é semi-euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo 0
i€ {1.2,3,4) se tem Ay = (A%)u = (A%} = 0 e (A%),; # 0, mostre que G & fortemente conexo.




André dos Reis Martins Rijo - 42744 - MIEI
Mark: 10.5/18 (total score: 10.5/18)
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

e o L i s
Egg% e o curso abaixo, ;

o
3181 (3] (8] [3] Nome: FM'WMWWRUP ......................
B4R E
IE El El El .....................................................................
6] (6] [6] Mlmeros o LARUM O JHE)
&
Para cada questéio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcactes miltiplas anulam a questao.
Nao se esquega de resolver a questio 10 de resposta aberta — 2 valores.

Questdo 1 Seja G = (X,U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- [] Beexde(z) = 2n. [ Beexdo(z) = 2(m - 1),
B ©.cxdo(z) = 2m. [] Beexda(z) = 2on—1).
Questao 2 A seguinte sequéncia é uma sequéncia grifica:
B 6.422211). []6,4,2,21,1,1).
&le [b] (1,22, 9). [ (6, 4,2,2,1,1).
Questdo3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4.5} e U = {(2,1),(2,3), (2,4), (4.2), (4.3). (5,1). (5,4)}.
[J2.(22),2.(23),3 ¢umcaminhoem G. @ 1, (2,1), 2, (2.3), 3 é um caminho em G.
-0.5/2

Bd1,(2,1),2,(2.3),3 6uma cadeizem @. [ ] 1, (1,4), 4, (4,3), 3 ¢ uma cadeia em G.

Questdo 4 Considere o grafo G definido na questio anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de (7 é:

2/2 [ 2. [ [ 1 [ s

Questdo 5  Se G € uma arvore com n vértices, todos de grau fmpar, entio o nfimero de arcos
de G pode ser;

(] 100. B o0.

ale [] es. [[] Nenhum dos valores mencionados.
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Questdo 6 Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma &rvore.
¥ Nenhuma das restantes alineas.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos € uma arvore.
] Qualquer subgrafo de G com n — 1 vértices & uma arvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b
e N
fa 1| f
3\\ o1 /3

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

4 9. @ 1. [] 1. ks

Questdo 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[] ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.
|:| d e [ tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

H e e f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considerc os grafos:

e
1/

A G2
G
[] Nenhum dos grafos & euleriano. (< G, & euleriano e G ¢ semi-euleriano.
@ Nenhum dos grafos é semi-euleriano. D G, & semi-euleriano e Gz é euleriano.

Questao 10
Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3.4} se tem Ay = (A% = (A%)u=0e (A*)i; # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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Matemética Discreta 07/08,/2014 3° Teste

DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

[0] (@] @ [o] 0] #— Marque o seu mimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
m ﬁ :T;s::j;\::{:a gretha ao lado (Jl]) e escreva o nome completo, o nimero
21 2] 2] 2] [2] j

(3] 18 (5131 (3] Nome: ._ﬂg%mio...ﬁgmmm&j%g%;@g;@ _______
EEEEE

BIEIEIGE | e e e
@@@E’ Nimero: 42’@]8 Curso: .| H;{,‘_ ..............
[7]

& Para cada questio 1-9 existe uma e apenas uma resposta certa. Marque a
(9] (3] [2] [9] resposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagdes maltiplas anulam a questio.
Nio se esqueca de resolver a questio 10 de resposta aherta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

[ Beexdo(z) = 2n. Zzexda(z) = 2m.
2/2
[] Srexds(z) = 2(n - 1). [ Beexda(a) = 2(m - 1).
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grifica:
(] 64,2 21,1). (] 4,2211,1).
072 ] (1,2 2 3). (6,4,2,221,1).
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2,3,4, Stell={(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4,3),(5,1), (5,4)}.
[]2,22),2,(23), 3 é um caminhoem G. 1,(2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
02 L1, (19,4, (4.3). 3 ¢ uma cadeinem 6.~ @ 1, (2,1), 2, (2,3), 3 6 um caminho em G.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questao anterior. O ndmerc de componentes
fortemente conexas de G é:
2/2 D 1. I:] 3. n 4. D 2.
Questdo 5 Se G é uma arvore com n vértices, todos de grau (mpar, entdo o nimero de arcos
de G pode ser:
-' 99. [] Nenhum dos valores mencionados.
22 [] es. ] 100.



I
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com 1 vértices € m arcos.

D Qualquer subgrafo de G comn—1 vértices & uma Arvore.
<] Nenhuma das restantes alincas.

-0.5/2
[] Qualquer subgrafo de G com m — 1 arcos & uma arvore.

@ Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos ¢ uma &rvore.

Questdo 7  Considere o grafo ponderado: Vb 3 d \4
o 1 >< f
3\\ 1 . /3/

c e

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

-0.5/2 [J 1. mE2 @ 10 9.

Questao 8 Aplique o algoritmo da cadeia mais curta, ao grafo da questdo anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

l:l ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

[[] d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

2/2
[] de f tém etiquetas provisérias com valores 4 e 7, respectivamente.
ﬂ e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
Questdao ®  Considere os grafos:
/ G»
Gh
-0.5/2 [T] Nenhum dos grafos é euleriano. G, ¢ euleriano e G» & semi-euleriano.
D Nenhum dos grafos é semi-euleriano. I:[ G, é semi-euleriano e Gy é euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€ {1,2,3,4} se tem Ay; = (A% = (A% =0e (A" # 0, mostre que G & fortemente conexo.
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DURAGAO DO TESTE: 50 MINUTOS

@ @ @ IE @ ¢— Marque o seu nfimero de aluno preenchendo completamente os quadra-
dos respectivos da grelha ao lado ([W) # escreva o nome completo, o nimero

[I]mm e 0 curso abaixo.

I EE

CIBBEE | Nome Arfeiio. CRNG.......ooovovee
B8 EAE

Blalala @ | as e
m Nimero: Lf’f),f—fg(; ..... Curso: MIEI .........
E Para cada questdo 1-9 existe uma ¢ apenas uma resposta certa. Marque a
@ @ @ El Tesposta certa preenchendo completamente o quadrado respectivo () com

caneta azul ou preta. Cada resposta certa vale 2 valores. Cada resposta
errada desconta 0,5 valores. Marcagfies miltiplas anulam a questio.
Nio se esquega de resolver a questdo 10 de resposta aberta — 2 valores,

Questdo 1 Seja G = (X, U) um multigrafo com n vértices e m arcos.

- @ %.cxdo(z) =2n [0 Zrexdo(e) = 2n - 1).
-0.
[] Beexda(z) = 2(m - 1). K Brexdo(z) = 2m.
Questdo 2 A seguinte sequéncia & uma sequéncia grafica:
[ (6,4,221,1,1). (6,4,2,2.21,1).
Lo 02239 [ (6.4.2,2,1, 1)
Questdo 3  Considere G = (X, U), com X = {1,2, 3, 4,5} el = {(2,1),(2,3),(2,4),(4,2), (4,3), (5,1),(5,4)}.
[J1,(1,4),4,(4,3),3 éuma cadeiaem ¢. B 1, (2,1), 2, (2,3), 3 & uma cadeia em G.
22 DZ,(2,2),2,(2,3],3éumcaminhoemG. D1,(2,1],2.{2.3},3éumtaminhuem6.
Questdo 4  Considere o grafo G definido na questdo anterior. O nimero de componentes
fortemente conexas de G &
-0.5/2 Os. 4. (]2 @:
Questdo 5 Se G & uma arvore com n vertices, todos de grau impar, entfo o nfimero de arcos
de & pode ser:
4 99. [] 100.
0/ (] Nenhum dos valores mencionados. D 98,
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Questdo 6  Seja G um grafo simples conexo com n vértices e m arcos.

[] Qualquer subgrafo de G com n — 1 arcos é uma arvore.
Nenhuma das restantes alineas.

[[] Qualquer subgrafo de G' com m — 1 arcos & uma &rvore.

[} Qualquer subgrafo de G' com n — 1 vértices & uma arvore.
Questdo 7  Considere o grafo ponderado: b d
1 N
a 1 f

NN

Uma sua arvore maximal de valor minimo tem valor:

B o B [€] 11, 0 0.

Questao 8 Aplique o algoritmo de cadeia mais curta, a0 grafo da quest@io anterior, para
determinar uma cadeia ¢ — f. Num dado momento

D d e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
e e f tém etiquetas provisorias com valores 4 e 7, respectivamente.
[j ¢ e d tém etiquetas provisorias com valor 3.

EI d e f tém etiquetas provisorias com valores 3 e 7, respectivamente.

Questdo 8  Considere os grafos:

e
%

= Ga
G
B G, ¢ euleriano e G5 é semi-euleriano. [ ] Nenhum dos grafos é semi-eulerianc.
[] @ & semi-euleriano e G & euleriano. |:| Nenhum dos grafos & euleriano.
Questao 10

Seja G um digrafo com 4 vértices e A uma matriz de adjacéncias de G. Sabendo que para todo o
i€{1,2,3,4} setem A4;; = (A%); = (A% = 0 e (A")u # 0, mostre que G é fortemente conexo.



